

Online kereskedelem a NAV fókuszában, avagy idén minden adóellenőrzés megállapítással zárult

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) 2023.07.12-i sajtótájékoztatóján Horváth Gábor, Ellenőrzési Főosztályvezető bejelentette, hogy figyelemmel arra, hogy nem csökken a visszaélések száma az internetes kereskedelemben, így az adóhatóság is egyre több ellenőrzést fog indítani a visszaélések visszaszorítása érdekében.

Horváth Gábor kiemelte, hogy tavaly csaknem 1600 jogkövetési vizsgálatot és 33 adóellenőrzést kezdeményezett a NAV, és több mint 320 esetben állapított meg valamilyen jogsértést, amelynek hatására 53 millió forint mulasztási bírságot szabott ki, illetve csaknem 4 milliárd forint nettó adókülönbözetet állapított meg, amelyhez további 1,46 milliárd forint adóbírság kiszabása társult. Ez a tendencia idén is folytatódott, 2023 első fél évében 682 jogkövetési vizsgálat indult és ezidáig 176 végződött adóhatósági megállapítással, amelynek hatására 27 millió forint mulasztási bírság került kiszabásra. Emellett az idén megindított összes adóellenőrzés megállapítással zárult és a feltárt 1,5 milliárd forint adókülönbözet után további 685 millió forint adóbírság került kiszabásra.

A NAV munkatársai éves szinten mintegy húszezer weboldalt monitoroznak, amelyek közül például átfogóan vizsgálják a szállásközvetítő, ételkiszállítási platformokat, de nyomon követik bizonyos termékek internetes forgalmazását is. Így például folyamatosan figyelemmel kísérik a jövedéki- és a dohánytermékek (például Elf Bar, vágott dohány), mobiltelefonok, tabletek és azok alkatrészei, kiegészítői; informatikai cikkek; arany, ezüst, bizsu ékszerek, drágakövek; kávégépek, kávék forgalmát és értékesítőit, illetve azon termékekét, amelyek engedélyhez kötöttek, vagy a piaci ár alatt kerülnek meghirdetésre.

Az online piacokhoz kapcsolódó kockázatelemzési munkát a nemzetközi információcsere keretében érkező adatok is segítik. Az elektronikus térben zajló kereskedés visszakövethető nyomokat hagy az interneten. Ezek a nyomok információval szolgálnak a kereskedő árukészletéről, partnereiről, vevőköréről és egyéb jellemzőiről. A feltárt adatok pedig összehasonlíthatók azokkal, amiket az adott cég szolgáltat magáról a NAV-nak, online számláin, online pénztárgépén keresztül, alkalmazottainak bejelentésével és bevallásaival. Amennyiben a feltárt adatok szabálytalan működésre utalnak, úgy az ellenőrzés a kereskedő telephelyén folytatódik, és amennyibe az áru eredete nem kerül igazolásra, úgy a NAV foglalással is élhet.

Figyelemmel arra, hogy a NAV vizsgálatainak a száma az év második felében nőni fog, és ezidáig minden adóellenőrzés megállapítással zárult, így az online kereskedelmet folytatónak érdemes megkezdniük a felkészülést, amelyben a Deloitte adózási, jogi és perekre specializálódott szakértői a segítségére állnak.